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Konkrétní připomínky a dotazy k práci:

Diplomantka si ve své práci klade za cíl „ … analyzovat zahraniční rozvojovou spolupráci České republiky
a nalézt odpověď na výzkumnou otázku, jak funguje zapojení českého soukromého sektoru do zahraniční
rozvojové spolupráce České republiky, a tak zjistit, jestli propojení pomoci a obchodu existuje v realitě.” (s.
7) Odpověď na tuto otázku hledá autorka také s pomocí demonstrace na empirické studii, která pojednává
o aktivitách českých subjektů v Srbsku. Závěr práce dostatečně přesvědčivě dokládá, že stanovený cíl se
autorce podařilo bezezbytku naplnit.

K dosažení stanoveného cíle zvolila Kristýna Kloboučníková vhodný teoretický rámec, který je sám o sobě
přínosný, protože stávající chápání ekonomické diplomacie rozšiřuje o rozvojovou spolupráci a dokládá,
že jejich propojení je možné. Stávající odborný diskurz, který je možné charakterizovat otázkou „Aid or
Trade“? (s. 7) obohacuje právě o rozvojovou spolupráci a dokládá, že se nemusejí vylučovat, ale naopak
působit komplementárně. Už v tomto momentu je práce výrazným příspěvkem k aktuální diskuzi nejenom
v českém prostředí.

Práce je přehledně strukturovaná, jednotlivé kapitoly představují logicky uzavřené celky, které na sebe
navazují s vnitřní koherencí. Cenná je případová studie, která zkoumá působení České republiky v Srbsku
a s použitím analytických nástrojů vystavěných v první kapitole autorka dokládá platnost svojí teze, totiž že
„ …budování podmínek pro obchodní spolupráci prostřednictvím projektů zahraniční rozvojové spolupráce
je zde na místě.“ (s. 74)

Diplomantka svoji práci vypracovávala průběžně, konzultace s vedoucí práce byly pravidelné a časté,
autorka vždy přicházela s vlastními nápady a iniciativou. Kromě jiného je třeba ocenit, že Kristýna
Kloboučníková kontaktovala nejenom odborníky z Ministerstva zahraničních věcí ČR, ale také
podnikatele, kteří v Srbsku působí. Jejich postřehy a zkušenosti, které do své diplomové práce
zapracovala, tvoří významný přínos celému textu.

Diplomová práce je po formální stránce vypracovaná velmi pečlivě s minimem gramatických chyb či
překlepů. Text doprovází řada tabulek a grafů, které významně přispívají k přehlednosti předkládaných
sdělení. Práce splňuje všechny požadavky kladené na tento typ odborných prací, dokonce ji lze považovat
za nadprůměrnou. Proto ji k obhajobě jednoznačně doporučuji a navrhuji ji hodnotit jako výbornou.
K zamyšlení dávám, zda by nebylo vhodné upravené části (či část) diplomové práce publikovat.

Při obhajobě by se mohla diplomantka zaměřit na porovnání s jinými zeměmi, kde Česká republika působí
a odlišit od sebe programové a projektové země. Liší se tyto dvě skupiny v přístupu České republiky



k nim? Dají se do budoucna očekávat nějaké změny v zahraniční rozvojové spolupráci České republiky?

Závěr: Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
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